

(2003年12月30日)

同志们:

江苏省内部审计协会第二次会员代表大会,经过大家的共同努力,马上就要结束。这次会员代表大会和理事会第一次会议,审议了上届理事会的工作报告,修改了协会章程,进行了协会的换届工作。我代表厅党组和厅领导对会议的圆满成功表示热烈的祝贺!

由于诸多原因,本次会员代表大会推迟至今天召开。尽管如此,协会的工作没有间断,虽然其间还存在这样那样一些问题和不足,但总体上说取得不少成绩,有些工作还走在全国前列。我代表厅党组和厅领导向一届协会的领导和理事以及所有关心和支持协会工作的同志表示衷心的感谢!由于年龄和工作的原因,上届理事中一些同志不再担任这届协会理事,但他们曾经为协会工作费了不少心血,给予了不少支持,而且至今还极为关注协会工作。在此,我也代表厅党组和厅领导向这些同志表示崇高的敬意!

今年,是我省审计机关成立二十周年,也是内部审计事业发展比较快的二十年。我们的事业取得了很大的成就,现在正面临新的形势和新的要求。迎接挑战,抓住机遇,推进江苏审计事业的进一步发展,成为摆在我们面前的重要任务。内部审计是审计事业的重要组成部分,必须适应新的形势,与时俱进,做好工作,为促进加强内部管理、发展经济、在江苏实现“两个率先”更好地发挥作用。

一、要着力贯彻好审计署颁布的内部审计规定和本届会员代表大会通过的协会章程,坚持依法依规依章程开展工作

审计署关于内部审计的规定,是审计署依据《审计法》制定的行政性规章,是目前我国内部审计最完整、最全面、最具权威性的法规。本届会员代表大会审议通过的新的江苏省内部审计协会章程,依据民政部颁布的社团章程范本,结合内部审计工作的实际制定,是我省内部审计协会公开树立的一面旗帜。依法律办事,按章程活动,是做好内部审计协会工作的重要保证。必须认真抓好贯彻落实,坚持以规定和章程统一思想,用规定和章程规范行为,依规定和章程开展工作,努力使我省内部审计事业得到持续健康有序发展。

二、要着力推进内部审计工作与江苏经济大省地位相适应,努力实现江苏内部审计工作目标

审计工作与经济建设密不可分。离开了经济建设,审计工作便成为无源之水、无本之木。服从服务于经济建设,是审计工作的根本指导思想和目的。我省是一个经济大省,审计工作理应与其相适应,要走在全国的前列。内部审计也应当这样。这次会员代表大会确立了今后几年的奋斗目标,内部审计协会和内部审计机构以及广大内部审计工作者要努力去实现。为把美好蓝图变为现实,必须认真规划,做好安排,从本地本单位实际出发开展工作;必须积极探索,开拓创新,形成江苏内部审计工作特色;必须勇创一流,不断进取,力促江苏内部审计工作在全国争先进位,为江苏率先建成小康社会、率先基本实现现代化发挥应有作用。

三、要着力加强对内部审计协会工作的指导、监督和管理,充分发挥内部审计协会的作用

内部审计协会是内部审计行业的自律性组织,是社会团体法人。国务院颁布的《社会团体登记管理条例》规定业务主管单位对社团组织负有监督管理职责。中央办公厅、国务院办公厅发文要求对民间组织实行业务主管单位和登记管理机关双重负责的管理体制,明确“业务主管单位应对民间组织的申请登记、思想政治工作、党的建设、财务和人事管理、研讨活动、对外交往、接受境外捐赠资助、按章程开展活动等事项切实负起责任。”《审计署关于内部审计工作的规定》第十六条明确规定:“内部审计协会依照法律和章程履行职责,并接受审计机关的指导、监督和管理。”审计机关必须按照这些规定精神,切实负起对内部审计协会指导、监督、管理的责任。要引导内部审计人员正确处理内审协会与审计机关的关系,正确处理省内审协会与市、县内审协会的关系,正确处理省内审协会与各专业委员会和内部审计机构的关系。同时,要充分发挥内审协会的作用,通过内审协会更好地指导内部审计工作。内部审计协会上下间虽然没有领导与

被领导的关系但为搞好内部审计工作应当加强沟通和联系。目前，我省有8个市已建立了内部审计协会，还有5个市要尽快着手建立。有条件的县及县级市、市辖区也要建立内审协会，从组织上保证做好内部审计工作。

——摘自《江苏内部审计》

中国内部审计协会. 版权所有 LT科技制作
协会地址：北京市海淀区中关村南大街4号
联系电话：010-82199846/47 电子邮件：xinxibu@263.net
Copyright (C) 2003 . All rights reserved